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Yemek Yardımı SGK Primi 
İstisnası  
 

2 Ocak 2025 
 
 

Özet 
 
31.12.2024 tarihli ve 2024/17 sayılı SGK genelgesiyle; 01.01.2025 tarihinden itibaren geçerli 
sigorta priminden istisna olan günlük yemek yardımı istisna tutarı açıklanmış, ayrıca uygulamaya 
ilişkin diğer usul ve esaslar belirtilmiştir.  
 
 

Kapsam 

Bilindiği üzere; 

1) Danıştay 10. Dairesinin Esas No: 2023/170, Karar No : 2024/1853 sayılı kararıyla; yemek 
yardımının ayni bir yardım olduğu, ayni yardım şeklindeki yemek yardımının işyerinde veya 
dışında verilmesinin ayni yardım niteliğini değiştirmeyeceği ve sadece yemek bedeli 
ödemelerinde kullanılabilecek olan yemek kartları ile sağlanan yemek yardımı tutarlarının 
ayni yardım kapsamında olması gerektiği belirtilerek, Yönetmeliğin değişik 97.maddesinin 
7.fıkrasının (a) bendinin ve bu Yönetmeliğe dayanılarak SGK’nın 2022/22 sayılı, "Yemek 
Bedeli" konulu Genelgesinin (2.1.2) ve (2.1.4) maddelerinin iptaline hükmedilmişti. 

2) Danıştay’ın iptal kararına istinaden, 02.12.2024 tarihinde Yönetmelikte değişikliğe gidilerek; 
“yemek hizmetinin alınması dışında da kullanılabilecek yemek kartı/çeki/kuponu gibi araçlarla 
sağlanması halinde” sadece belirlenecek istisna tutarını aşan kısmın prime tabi olacağı 
yönünde değişikliğe gidilmiş, ayrıca “günlük asgari ücretin Kurum Yönetim Kurulunca 
belirlenen oranı” şeklindeki düzenleme de kaldırılmıştı. 

Bu çerçevede, yemek yardımı SGK primi istisnasıyla ilgili 01.01.2025 tarihinden itibaren yapılacak 
uygulamanın usul ve esasları ile ilgili olarak yayımlanan 31.12.2024 tarihli ve 2024/17 sayılı SGK 
genelgesinde; 
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→ Yemek bedeli SGK prim istisnası tutarı ve hesaplanması: 

SGK Yönetim Kurulunun 05.12.2024 tarihli ve 2024/509 sayılı kararı ile 01.01.2025 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere yemek bedelinin istisna tutarı günlük 158,00-TL olarak belirlenmiştir. 

- Günlük İstisna Tutarı = 158,00-TL 

- Ay İçinde Fiilen Çalışılan Gün Sayısı x 158,00-TL (Günlük İstisna Tutarı) = Aylık İstisna Tutarı, 

- Ödenen Yemek Bedeli - İstisna Tutarı = Prime Esas Kazanca Dahil Edilecek Yemek Bedeli, 

Formülüyle hesaplanacaktır. 

→ Yemek bedeli SGK prim istisnasının uygulaması: 

Genelgedeki açıklama ve örneklere göre 01.01.2025 tarihinden itibaren uygulama aşağıdaki tabloda 
belirtildiği şekilde yürütülecektir. 

YEMEK YARDIMI SGK İSTİSNASI 

Yemek Verilen 
Yer 

Yemek Bedelinin Kime Ödendiği  Günlük İstisna Tutarı 

İşyerinde  
yemek verilmesi 

→ İşverence yemek hazırlanıp verilmesi 

→ SGK primine tabi değil 
→ Yemeğin, anlaşmalı üçüncü kişilerce (lokanta 

veya restoran) hazırlanıp işyeri ve 
müştemilatında verilip bedelinin fatura 
karşılığı ödenmesi 

İşyeri dışında  
yemek verilmesi 

→ Yemeğin, anlaşmalı üçüncü kişilere ait lokanta 
veya restoran gibi yerlerde verilmesi ve 
bedelinin fatura karşılığı ödenmesi 

→ SGK primine tabi değil. 

→ YEMEK KARTI: Sigortalıya yemek kartı ve 
yemek çeki verilmesi 

→ Yemek çekinin/kartının sadece yemek hizmeti için 
kullanılması halinde yüklenen bedel SGK primine 
tabi değil 

→ Yemek çekinin/kartının yemek hizmeti dışında 
nakit ya da nakit yerine geçecek şekilde de 
kullanılabilmesi halinde yüklenen bedelin günlük 
istisna sınırını aşan kısmı SGK primine tabi 

→ 01.01.2025’ten itibaren günlük istisna 158,00-
TL 

Nakit ödeme  
yapılması 

→ Sigortalıya nakit ödeme yapılması 
→ SGK istisna sınırını aşan kısım SGK primine tabi 
→ 01.01.2025’ten itibaren günlük istisna 158,00-

TL 

→ Bazı sigortalılara işyerinde yemek verilmesi ve 
bazı sigortalılara da nakden ödeme yapılması, 

→ Nakden ödeme yapılan sigortalılara yemek bedeli 
adı altında yapılan ödemelerin günlük istisna 
sınırını aşan kısmı SGK primine tabi 

→ 01.01.2025’ten itibaren günlük istisna 158,00-
TL 

Diğer yandan, Asgari Ücret Yönetmeliğinin “İşverenin Sorumluluğu” başlıklı 12.maddesinde yer alan 
“İşverenler tarafından, işçilere sağlanan sosyal yardımlar sebebiyle asgari ücretten herhangi bir 
indirim yapılamaz” hükmü gereğince yemek bedelinin asgari ücrete ilave olarak verilmesi 
gerekmektedir. 

 

 

 

İlgili Genelge Yazısına aşağıdaki bağlantı aracılığıyla ulaşabilirsiniz.  
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2024/17 sayılı SGK genelgesine ulaşmak için tıklayınız. 
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